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梦境
算法⼀

枚举IcePrincess_1968的每段梦境和IcePrince_1968的哪个梦境转折点匹配，再 检查⽅案是否合法
时间复杂度：
期望得分:	30分
算法⼆
注意到梦境和梦境转折点实际上形成的是⼀个⼆分图，我们只要求⼆分图的最⼤匹配就可以了，使⽤匈⽛利算法可以做到
时间复杂度:

期望得分：50分
算法三
考虑贪⼼，将梦境转折点从⼩到⼤排序，依次为每个梦境转折点安排梦境。
考虑当前所有还未被选中的，左端点在当前梦境转折点左边的区间，从中选右端点在当前梦境转折点右边且最靠左的区间与其匹配即可，如果没有则跳
过。正确性⽐较显然，这⾥不给出证明。
时间复杂度：
期望得分:	70分
算法四
考虑⽤优先队列优化上述的贪⼼过程。我们先将所有的梦境区间按照左端点从⼩到⼤排序，从⼩到达枚举梦境转折点的过程中，我们把当前左端点在转折
点左边且还没有被加⼊优先队列的区间加进优先队列，优先队列是以右端点为关键字的⼩根堆。然后我们将右端点在当前转折点之前的区间直接扔掉，找
到第⼀个在转折点右边的区间与当前转折点匹配即可。
时间复杂度：
期望得分:	100分

玩具
算法⼀
搜索所有可能的树的形态，即搜索每个点的⽗亲是哪⼀个，然后求⼀下所有情况下树⾼的总和，最后除以情况数。因为 ,所以可以⽤枚举的
⽅法求逆元。
时间复杂度：
期望得分：20分
算法⼆
我们事实上关⼼的不是树的形态，⽽是每种深度的点有多少个，考虑任意⼀棵树，我们将所有点的深度排序，这个数组⼀定是连续的，即差分之后，每个
数不是0就是1，所以可以将这个差分后的01串作为Mask进⾏状压dp,转移的时候枚举下⼀个点即可
时间复杂度:	

期望得分：50分
算法三
考虑⾮指数级的dp。令dp[i][j]表⽰有i个点按照题⽬中的⽅法⽣成的深度为j的树有多少棵，转移⽤树上背包，要注意⼦树的深度是可以⼩于j-1的，但⾄少
要有⼀棵⼦树的深度是j-1,所以背包的还要加⼀个01状态
时间复杂度：
期望得分：70分
算法四

O(n!) O(n)

O(n ∗ n!)

O( )n3

O( )n3

O( )n2

O(nlogn)

p ≤ + 7106

O(n! + p)

O( ∗ n)2n

O( )n4



预处理dp[i][j]表⽰i个点的森林，有j个点在第⼀棵树的概率，转移考虑第i个点是否在第⼀棵⼦树中，我们有状态转移⽅程

考虑修改算法三中状态的含义，令f[i][j]表⽰有i个点的树，深度不超过j的概率，g[i][j]表⽰有i个点的森林，深度不超过j的概率，f[i][j]直接从g[i-1][j-1]转移
来;g[i][j]考虑枚举第⼀棵树的⼤⼩k，从⼀棵树和⼀个森林转移来，同时还要乘上第⼀棵⼦树⼤⼩为k的概率，我们有状态转移⽅程：

具体的细节可以⻅标程。最后只要⽤f[n][j]-f[n][j-1]就可以得到深度为j的树的概率
时间复杂度：
期望得分:	100分

飘雪圣域
算法⼀
对于每⼀个询问，将所有没有被暴⻛雪影响到的点找出来，两两枚举判断他们是否连通
时间复杂度：
期望得分：30分
算法⼆
在算法⼀中，并不需要两两枚举点对，只需要找出两个端点都没有被暴⻛雪影响的边，⽤并查集维护⼀下连通性即可
时间复杂度：
期望得分：50分
算法三
事实上，对于⼀个询问 , ,只要知道两个端点都没有被暴⻛雪影响到的“好边”的条数num，就能 算出连通块的个数。考虑没新加⼀条边将两个原本
不连通的点连在⼀起，就会少⼀个连通块，所以答案是
考虑如何快速算出有多少条“好边“。考虑离线，将原树中所有的边按照编号较⼤的点从⼤到⼩排序，再将询问按右端点从⼤到⼩排序。⽤⼀个树状数组来
维护所有区间的左端点，刚开始将所有区间的左端点加⼊BIT，随着询问区间右端点的左移，必然会有⼀些新的右端点在区间右端点之左的边变得不合
法，将这些变从BIT⾥删除，即BIT实时维护右端点在当前查询区间右端点左边的所有树边的左端点。因为左端点⼀定在右端点左边，所以只要⼀条树边的
左端点在查询区间的左端点右边，这条边就⼀定合法，所以抓着每个询问在BIT⾥⾯查询⼀下即可
时间复杂度:	

期望得分：100分
算法四
这题实际上存在在线做法。考虑⽤更⾼级的数据结构维护上述的离线过程。我们将所有的树边按照编号较⼩的点从⼩到⼤排序，然后⽤右端点建⼀个可持
久化权值线段树，这样对于每个询问，我们只要在li~ri的线段树中查询⽐ri⼩的数有多少个就⾏了（常数会较⼤）
时间复杂度：
期望得分：100分
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